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Correction

Enoncé du pb sc :Où et comment s’effectue la fixation du CO2 au cours de la photosynthèse ?

(fixation du CO2 signifie incorporation du CO2 ds des molec organiques, donc la phase non photochimique)

I- Les conditions nécessaires à la fixation du CO2

Doc 3

Exp4 : R4 : Quantité de CO2 fixée maximale (97000 cpm)

I : toutes les conditions nécessaires sont présentes, or il n’y a pas de lumière

C : La fixation du CO2 ne nécessite pas directement la lumière et se produit dans le stroma qui est le compartiment A du doc 1

Comparaison exp 4/2

R2: 4000 cpm ; quantité fixée considérée comme nulle au regard des 97000

I: L’absence d’ATP et des composés réduits est responsable de la différence observée

C: ATP et /ou composés réduits sont indispensables à la fixation du CO2

Comparaison exp 4/3

R3 : En l’absence de composés réduits et présence d’ATP, la fixation est moitié moindre.

I : Seule l’absence des composés réduits est responsable de la différence observée

C :Les composés réduits permettent la fixation de CO2

Comparaison exp 3/2

R3 : En l’absence d’ATP, il n’y a pas de CO2 fixé.

I : Seule l’absence d’ATP est responsable…

C : L’ATP permet la fixation de CO2
Exp 1

R : Même quantité de CO2fixé que ds exp 4

I :Or ATP est indispensable à la fixation du CO2 . On en déduit que les thylacoïdes préalablement placés à la lumière permettent la synthèse d’ATP à partir d’ADP+Pi.

C : Les thylakoïdes structures B du doc 1 sont responsables à la lumière de la synthèse d’ATP.

Bilan 1 : La phase photochimique qui a lieu au niveau des thylakoïdes, produit de l’ATP mais aussi des composés réduits utilisés au cours de la phase non photochimique qui a lieu dans le stroma (structures A).

Comment l’incorporation du CO2se produit-elle ?  

II-La fixation du CO2 dans le stroma

Doc 2

R : A la lum la radioactivité mesurée en cpm  est d’environ 10000 cpm au niveau de l’APG  et on observe qu’il y a env 2 fois moins ds le Rubis P.

I : la radioactivité ne peut provenir que du CO2 fixé à l’état 14CO2).

C : Le CO2 est incorporé dans ces 2 molécules.

2 hypothèses :

Soit le CO2 est incorporé parallèlement ds l’APG et ds le Rubis P

Soit le CO2 est d’abord incorporé ds l’APG qui se transforme ensuite en Rubis P

soit c’est l’inverse. 

R :A l’obscurité, on observe une augmentation brutale de la quantité d’APG et une diminution de celle du Rubis P jusqu’à annulation rapide puis la quantité d’APG demeure constante.

I :le RubisP est transformé en APG

R : Puis, à la lumière, la quantité de Rubis P augmente alors que celle de l’APG diminue.

I :le Rubis P ne peut provenir que de l’APG.

C :A la lumière, l’APG se transforme en Rubis P.

Bilan 2 : L’APG se transforme en Rubis P et réciproquement.

Bilan général: APG=molec à 3C, Rubis P= molec à 5C

Donc Rubis P+ CO2
    2 APG puis l’APG est à l’origine des autres molec carbonées de l’ev photosynthétique au cours de réactions chimiques qui consomment ATP et composés réduits. Une partie de l’APG assure la régénération du Rubis P.

Faire une synthèse sur phase photochimique et non photochimique en rappelant équations bilan et localisation ds le chloroplaste.

